Отчет о  работе муниципальной стажировочной площадки
на базе МОБУ «Валуевская СОШ»
«Наш земляк - Герой Советского Союза А.С.Петухов»

Стажировочная площадка  «Наш земляк - Герой СоветскогоСоюза А.С.Петухов» на базе  МОБУ «Валуевская  СОШ» действовала на основании приказа  директора школы № 129 от 31.10.2013 г.
Цель стажировочной площадки: патриотическое воспитание обучающихся на примере героизма земляка Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны Алексея Сафроновича Петухова.
Руководитель стажировочнойплощадки О.Н.Ерыгина.
В течение трех лет были собраны документы об А.С.Петухове и оформлена папка «Наш земляк А.С.Петухов». В 2015-2016 были проведены следующие мероприятия:беседы, классные часы о Герое, спортивные соревнования на приз Героя Советского Союза А.С.Петухова, весенний кросс в память А.С.Петухова. В марте все классные руководители проводили экскурсии в   музей ДК (руководитель  Т.И.Журавская): «Наше село  в годы Великой Отечественной войны» (классные руководители Корнейчук Ю.В., Лакман И.А.), «Подвиг А.С.Петухова бессмертен» (классные руководители Дрючин А.В., Белентьева О.П.), «Валуевцы - участники войны» ( классный руководитель Скляр А.В.).  В ноябре проводился конкурс сочинений между классами «Мои родные и близкие в годы войны». Победителем стали ребята 2, 3 класса (классный руководитель Лакман И.А.). Ученики 5 класса Роев И., Тургунов Б., Реймова Д, Пронин М. вместе с классным руководителем Дрючиным А.В. подготовили урок по истории города Тюкалинска. Ковалева Анастасия и Бакирова Лера (классный руководитель О.Н.Ерыгина) стали победителями в школьном конкурсе «Гимн чести, мужеству и славе». В  течение года проводилась  операция «Обелиск» (уход за мемориальными досками в селе Валуевка и Ивановка, за памятником в селе Валуевка).  В мае прошел торжественный  сбор «Никто не забыт, ничто не забыто» с приглашением  ветерана ВОВ Крутикова Н.А., ветеранов школы: Лакман Г.С., Медведевой Е.В., Чебурановой М.Ф. и других жителей села. Ребята приняли участие в акции «Бессмертный полк».
[bookmark: _GoBack]За  два  год на базе школы проведены два муниципальных лыжных пробега. В этом году в пробеге приняли участие спортсмены из  Атрачинской, Красноусовской школ, а также воспитанники  ДЮЦ г.Тюкалинска,  всего 25 спортсменов. Первыми  маршрут преодолели спортсмены Сеткалиев Рамазан (МОБУ «Красноусовская СОШ», учитель РайхельВ.В.), Татаринцев Михаил (МОБУ «Атрачинская СОШ, учитель Янков Е.А.), Романенко Илья (ДЮЦ, г.Тюкалинск, тренер ПахомоваМ.А.). В селе Ивановка у мемориальной доски состоялся митинг, на который пришли  местные жители. Каждый спортсмен получил свидетельство об участии в пробеге,  школы- участницы почетные грамоты, победители – медали. Помощь в проведение пробега оказали учителя  Райхель В.В., Янков Е.А. , Пахомова М.А. Заметка о походе была размещена в газете «Тюкалинский вестник», а также был представлен репортаж на 12 канале ГТРК.
В работе стажерской площадки приняли участие все классные руководители – 7 человек. В октябре на заседании МО классных руководителей обсуждается план работы стажировочной  площадки на год.
В мае, при подведение итогов работы за учебный год, работа стажировочной площадки признана удовлетворительной.
В течение года некоторые материалы были размещены на сайте школыhttp://ouval.tuk.obr55.ru и «Дневник.ru».
	В следующем учебном году будет продолжена работа  вокруг имени Героя Советского Союза А.С.Петухова. Наряду с исследовательской работой необходимо активизировать работу волонтерского отряда и других ребят по облагораживанию территории возле мемориальной доски в с. Ивановка.




