Участие в региональном проекте «Учитель будущего – 2021»
В рамках  регионального проекта  «Учитель будущего  - 2021»  трое обучающихся МОБУ «Валуевская сош», а именно Бабьева Софья 7 класс, Унжакова Дарья 8 класс, Ласточкина Ангелина 11 класс, вошли в  состав муниципального пед. класса.  Для ребят будут организованны педагогические пробы: посещение уроков учителей,  проведение микроисследований, организация игр на переменах,   подготовка и проведение воспитательных дел, фрагментов уроков, волонтерская деятельность, моделирующие ситуации педагогической деятельности; нестандартные формы занятий : тренинги, деловые игры, квесты.  
Кроме того  на протяжении нескольких лет в нашей школе  действует программа внеурочной деятельности   «Профессиональное самоопределение»,   в 2021 году в рамках  этой программы ребята приняли участие в  профессиональных пробах «Тюкалинского профессионального колледжа» и им были вручены сертификаты. Традиционно в День учителя старшеклассники пробуют себя в качестве учителей, проводят уроки и игры с детьми. 
Ежегодно выпускники нашей школы поступают в педагогические колледжи, например в 2021 учебном году  из  пяти выпускников  трое поступили в педагогические колледжи (Тюкалинский, Исилькульский  и Саргатский колледж).   По окончании ребята планирую вернуться в родную школу.  
